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Nέα εκστρατεία ενηµέρωσης για την Πολλαπλή Σκλήρυνση από τη Novartis Hellas σε συνεργασία
µε την Ελληνική Εταιρεία για τη Σκλήρυνση κατά Πλάκας.

Η Novartis Hellas σε συνεργασία µε την Ελληνική Εταιρεία για τη Σκλήρυνση κατά Πλάκας
ξεκινούν µια νέα εκστρατεία ενηµέρωσης για την Πολλαπλή Σκλήρυνση (ΠΣ) µε τον τίτλο «Ζω –
Συνεχίζω στον ρυθµό της ζωής!».

Στόχος της εκστρατείας είναι να µεταφέρει ένα µήνυµα αισιοδοξίας και ελπίδας: η Πολλαπλή
Σκλήρυνση (Σκλήρυνση κατά Πλάκας) αναπόφευκτα δηµιουργεί δυσκολίες και προκλήσεις σε
διαφορετικές πτυχές της ζωής των ασθενών και των οικογενειών τους. Η σωστή ενηµέρωση, η
επιστηµονική καινοτοµία, η καλή συνεργασία ιατρού-ασθενούς και η θετική ψυχολογία1 βοηθούν
τα άτοµα µε Πολλαπλή Σκλήρυνση να προσαρµόσουν την καθηµερινότητά τους, ώστε να έχουν
µια βελτιωµένη ποιότητα ζωής και οι προκλήσεις να µην αποτελούν πλέον ανυπέρβλητα εµπόδια. 

Η εκστρατεία υποστηρίζεται από ολοκληρωµένο πλάνο επικοινωνίας στα παραδοσιακά και
ψηφιακά µέσα, καθώς και στα µέσα κοινωνικής δικτύωσης της Novartis Hellas και της Ελληνικής
Εταιρείας για τη Σκλήρυνση κατά Πλάκας. Το δηµιουργικό εύρηµα της καµπάνιας εστιάζει στη
συµβολική απεικόνιση του καθηµερινού αγώνα µιας γυναίκας µε Πολλαπλή Σκλήρυνση που
αλληλοεπιδρά µε τις σκέψεις της µε την µορφή της χορογραφίας.Οι κινήσεις της
αντικατοπτρίζουν τα συναισθήµατά της: η κοπέλα σπρώχνει δυνατά τη λέξη «ΦΟΒΑΜΑΙ», διαλύει
αποφασιστικά τη φράση «ΣΥΝΑΝΤΩ ΕΜΠΟΔΙΑ», έλκει προς το µέρος της τη φράση «ΔΕΝ
ΣΤΑΜΑΤΩ» και χορεύει χαµογελαστή γύρω από τη φράση «ΣΥΝΕΧΙΖΩ ΟΣΑ ΑΓΑΠΩ».
Ολοκληρώνοντας τη χορογραφία, απευθύνει στους θεατές ένα δυνατό µήνυµα: «Η Πολλαπλή
Σκλήρυνση είναι µέρος της ζωής µου. Όµως δεν σταµατώ µπροστά στις προκλήσεις. Συνεχίζω να
κάνω όσα αγαπώ!».

Στο πλαίσιο της εκστρατείας δηµιουργήθηκε η ενηµερωτική ιστοσελίδα www.livinglikeyou.gr στην
οποία οι επισκέπτες µπορούν να βρουν πληροφορίες σχετικά µε την Πολλαπλή Σκλήρυνση, τα
στάδια, τις διαφορετικές φάσεις και µορφές µε τις οποίες εκδηλώνεται, την αναγνώριση των
«σιωπηλών» συµπτωµάτων, αλλά και πρακτικές συµβουλές προς τους ασθενείς για την καλύτερη
διαχείριση της νόσου και τη διευκόλυνση της καθηµερινότητάς τους. Στα πλαίσια της
αναγνώρισης των «σιωπηλών συµπτωµάτων», το www.livinglikeyou.gr παρέχει εργαλεία
παρακολούθησης της εξέλιξης της νόσου και της µετάπτωσης σε προοδευτικά στάδια ενώ
παράλληλα παρέχονται χρήσιµες συµβουλές για τη βελτίωση της επικοινωνίας και της
συνεργασίας του ασθενούς µε τον γιατρό του κάνοντας εστιασµένες συζητήσεις.

Ο κος Αναστάσιος Ωρολογάς, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας για τη Σκλήρυνση κατά
Πλάκας, Οµοτ. Καθηγητής Νευρολογίας ΑΠΘ τόνισε ότι «η καµπάνια «Ζω – Συνεχίζω στον ρυθµό
της ζωής!» ενσαρκώνει τις βαθύτερες σκέψεις των ασθενών µε Πολλαπλή Σκλήρυνση και µε
θετικό τρόπο προσπαθεί να τους εµψυχώσει ώστε να αντιµετωπίσουν τη νόσο τους και να
συνεχίσουν να έχουν µια ποιοτική και δραστήρια ζωή. Χαιρόµαστε που είµαστε κοινωνοί µε την
Novartis Hellas σε ένα τόσο σηµαντικό µήνυµα!»
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Ο κος Γρηγόρης Ροµπόµπουλος, Chief Scientific Officer της Novartis Hellas, ανέφερε σχετικά: «Η
εκστρατεία «Ζω – Συνεχίζω στον ρυθµό της ζωής!» αποτελεί µία έµπρακτη απόδειξη της
Δέσµευσης της Novartis να συµπεριλαµβάνουµε την άποψη των ασθενών σε όλες µας τις
δραστηριότητες. Πρωτοβουλίες σαν και αυτή µας εµπνέουν να συνεχίσουµε την αποστολή µας:
να βοηθάµε τους ανθρώπους να ζουν περισσότερο και καλύτερα.».

Σχετικά µε την Πολλαπλή Σκλήρυνση

Η Πολλαπλή Σκλήρυνση είναι µια από τις πιο διαδεδοµένες νευρολογικές παθήσεις,

επηρεάζοντας περίπου 2,8 εκατοµµύρια ανθρώπους παγκοσµίως2 και είναι η κύρια αιτία µη
τραυµατικής αναπηρίας σε νεαρούς ενήλικες. Η υποτροπιάζουσα-διαλείπουσα µορφή της (RRMS)
εκδηλώνεται συνήθως στις ηλικίες 20 - 35 ετών, ενώ οι προοδευτικές µορφές της νόσου
(SPMS,PPMS) συνήθως ξεκινούν από την ηλικία των ~ 40 ετών3. Στην προοδευτική µορφή της
δευτεροπαθώς προϊούσας πολλαπλής σκλήρυνσης (SPMS), οι υποτροπές γίνονται λιγότερο
συχνές ή ακόµα και υποχωρούν πλήρως. Αυτό συνοδεύεται από επιδείνωση των συµπτωµάτων σε
συνολικό επίπεδο, ή πιθανή εµφάνιση νέων συµπτωµάτων. Η δευτεροπαθώς προϊούσα πολλαπλή
σκλήρυνση (SPMS) προκαλείται από τη συσσώρευση βλάβης στα νεύρα και µπορεί να σηµαίνει
αυξηµένη αναπηρία, συµπεριλαµβανοµένης της δυσκολίας στη βάδιση ή της αυξηµένης
κόπωσης4. Ένα ακόµα βασικό σύµπτωµα που σχετίζεται µε τη δευτεροπαθώς προϊούσα πολλαπλή
σκλήρυνση (SPMS) είναι τα αυξηµένα γνωσιακά προβλήµατα όπως είναι τα προβλήµατα που
αφορούν τη µνήµη ή τη σκέψη5.

Πρόκειται για µια σύνθετη νόσο που προκαλείται από πιθανές αλληλεπιδράσεις µεταξύ γενετικών
και περιβαλλοντικών παραγόντων6. Οι πιο καθιερωµένοι παράγοντες κινδύνου είναι η λοίµωξη
από τον ιό Epstein – Barr (EBV) κατά την εφηβεία ή την πρώιµη ενήλικη ζωή, το ενεργητικό και το
παθητικό κάπνισµα, η µη έκθεση στον ήλιο, τα χαµηλά επίπεδα βιταµίνης D και η παχυσαρκία
κατά την εφηβεία4. Τυπικά, η έναρξη της νόσου σηµατοδοτείται από ένα πρώτο κλινικό επεισόδιο
περίπου στο 85% των ασθενών, το οποίο αποτελεί ένα απρόβλεπτο επεισόδιο νευρολογικής
δυσλειτουργίας7. Κατά την φυσική πορεία της νόσου περαιτέρω κλινικά επεισόδια µπορεί να
εµφανιστούν (γνωστά ως υποτροπές)6.
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